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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το 2ο Δημοτικό Σχολείο Κερατέας λειτούργησε για πρώτη φορά το σχολικό έτος 1971-72 ως εξαθέσιο σχολείο. 
Κατά το σχολικό έτος 2010-11 προήχθη σε 12/θέσιο, όπως και παραμένει μέχρι σήμερα.

Λειτούργησε τη φετινή σχολική χρονιά με διευρυμένο Ολοήμερο. Το Τμήμα Υποδοχής (ΖΕΠ) στηριζει έναν μεγάλο 
αριθμό ρομά και αλλοδαπών μαθητών. Το Τμήμα Ένταξης λειτούργησε μόνο μέχρι τον Νοέμβριο λόγω άδεια 
ανατροφής της εκπαιδευτικού και τη μη αναπλήρωσή της. Επίσης, δε λειτούργησε η ΕΔΥ καθώς δε στελεχώθηκε 
από Ψυχολογο και Κοινωνική Λειτουργό, φορέας υποστηρικτικός και αποτελεσματικός  για την εύρυθμη 
λειτουργία του σχολείου και την παροχή της καλύτερης δυνατής υποστήριξης στους μαθητές.

Στο σχολείο φοίτησαν τη σχολική αυτή χρονιά 206 μαθητές που κατοικούν στα χωροταξικά όρια της πόλης και 
στους γύρω οικισμούς.

Παρά την παλαιότητα του κτιρίου, με παρεμβάσεις που πραγματοποιούνται με τη συνεργασία του Συλλόγου 
Γονέων και Κηδεμόνων, τη στήριξη χορηγών, της δημοτικής αρχής, καθώς και την προσωπική προσφορά των 
εκπαιδευτικών, το σχολείο διατηρείται σε άριστη κατάσταση και διαθέτει σύγχρονη υλικοτεχνική υποδομή, η 
οποία ανανεώνεται διαρκώς. Συγκεκριμένα, τη φετινή χρονιά τοποθετήθηκε σε μια σχολική αίθουσα σύστημα 
τηλεκπαίδευσης για την κάλυψη αναγκών επικοινωνίας των σχολείων, υλοποίηση δράσεων και επιμορφώσεων.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Η εφαρμογή των σχεδίων δράσης χαρακτηρίζεται ως ιδιαίτερα επιτυχημένη καθώς έγιναν βήματα για την 
εισαγωγή ψηφιακής μάθησης, εναλλακτικών μεθόδων αξιολόγησης, καλλιέργεια ήπιων δεξιοτήτων και 
δεξιοτήτων ψηφιακού εγγραμματισμού.
Η θετική ανταπόκριση τόσο από τη μεριά των μαθητών όσο και η πλήρης αποδοχή και ικανοποίηση των γονέων 
μάς δείχνουν το δρόμο για τη συνέχεια.
Η συνολική συμμετοχή των εκπαιδευτικών του σχολείου, η συνεργασία για την επίτευξη κοινών στόχων και η 
δημιουργία κουλτούρας και προσωπικότητας της εκπαιδευτικής μονάδας είναι παράλληλα οφέλη που θα 



αξιοποιηθούν και στους επόμενους σχεδιασμούς μας.

Σημεία προς βελτίωση

Η απόφαση για την αλλαγή του σχολείου  σε ένα εκπαιδευτικό  περιβάλλον ψηφιακού μετασχηματισμού απαιτεί 
και διαρκή τεχνολογική αναβάθμιση και μέσα, κάτι που αποτελεί για τη σχολική μας μονάδα μια από τις 
προτεραιότητες.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η εξωστρέφεια του σχολείου και οι δράσεις που προάγουν το άνοιγμα της σχολικής κοινότητας στην κοινωνία 
εξελίσσουν το σχολείο, το κάνουν καινοτόμο, δημιουργικό και αποτελεσματικό. Η φιλοσοφία αυτή έχει τη 
στήριξη και τη συνεργασία με τους εμπλεκόμενους φορείς και τους γονείς των μαθητών μας.

 

Σημεία προς βελτίωση

Έλλειψη εξειδικευμένων χώρων (βιβλιοθήκη –εργαστήριο επιστημών–εικαστικών κ.λπ.). Σε συνεργασία με τη 
δημοτική αρχή προσπαθούμε να δώσουμε λύσεις στο μέτρο του δυνατού.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

- Βελτίωση των διδακτικών και παιδαγωγικών πρακτικών των εκπαιδευτικών

- Μετασχηματισμός των αντιλήψεων και προδιαθέσεων των εκπαιδευτικών για τη βελτίωση των ικανοτήτων, την 
ανάπτυξη νέων σύγχρονων διδακτικών στρατηγικών και εκπαιδευτικών πρακτικών

- Ανάπτυξη σχέσεων συνεργασίας που δημιουργούν κοινό κώδικα κάνοντας την επικοινωνία άμεση και 
ουσιαστική, καθώς γίνεται μεθοδικά και συστηματικά.  Ανταλλαγή ιδεών που οδηγούν σε συνεχείς συνεργασίες 
μέσω της ανατροφοδότησης, της ενθάρρυνσης και της επιβεβαίωσης.

- Συνεχή αυτοαξιολόγηση σε δομημένο πλαίσιο.

-Ανάπτυξη και προώθηση της εξωστρέφειας

Σημεία προς βελτίωση

Συμμετοχή του σχολείου σε ευρωπαΐκό πρόγραμμα με στόχο την προβολή των δράσεων του σχολείου και την 
ανταλλαγή καλών πρακτικών.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
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Λειτουργία
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Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα
Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Οι ομάδες δράσης που δημιουργήθηκαν, καθώς και ο τρόπος λειτουργίας τους,
συνετέλεσε στη συνέχιση των ενεργειών για τη συνολική βελτίωση της σχολικής
κοινότητας. Η ψηφιακή ενίσχυση και αναβάθμιση των εκπαιδευτικών αλλά και
διοικητικών δομών του σχολείου μας αποτελεί πλέον διαρκή στόχο και οι ενέργειες
σχεδιασμού των προγραμμάτων λαμβάνουν υπόψη τους τον συγκεκριμένο υπό
έμφαση στόχο.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Ο  βαθμός επίτευξης των στόχων προσδιορίζεται έμμεσα και από την επίδραση  που οι δράσεις είχαν σε μαθητές,
γονείς και εκπαιδευτικούς. Συγκεκριμένα η προσπάθεια για την  ψηφιακή αναβάθμιση του παρεχόμενου
εκπαιδευτικού έργου και των διαδικασιών έχει αρχίσει να αποδίδει αποτελέσματα. Σχεδόν το σύνολο των
μαθητών μας αξιοποιεί τεχνολογίες και ψηφιακά περιβάλλοντα με σκοπό την προσέλκυση του ενδιαφέροντος,
αλλά και την ενεργό συμμετοχή τους.

Πρωτοβουλίες όπως οι ενδοσχολικοί διαγωνισμοί είχαν ήδη από πέρσι μεγάλη και θετική ανταπόκριση από
μαθητές και γονείς. Για τον λόγο αυτό φέτος ενισχύθηκαν, βελτιώθηκαν και εμπλουτίστηκαν με εξαιρετικά
θετικά αποτελέσματα. Πλέον αποτελούν θεσμό αλλά και δέσμευση εκ μέρους του σχολείου για την συνεχή
αναβάθμιση περιεχομένου και διαδικασιών. Αυτό για τη σχολική μονάδα αποτελεί και το σημαντικότερο
αποτέλεσμα αυτής της πρωτοβουλίας.



Άλλο σημαντικό αποτέλεσμα των δράσεων είναι η αλλαγή κουλτούρας και νοοτροπίας στο θέμα των
επιμορφώσεων και της ανάγκης για συνεχή ενημέρωση και βελτίωση των πρακτικών και μεθόδων διδασκαλίας.
Αυτό φαίνεται και από τη συμμετοχή των εκπαιδευτικών του σχολείου μας σε επιμορφωτικά εργαστήρια που
πραγματοποιήθηκαν αλλά και από την αξιολόγηση αυτών των εργαστηρίων.

Οι  δράσεις στο σύνολό τους πρόσφεραν ευκαιρίες στους μαθητές μας, άνοιξαν ορίζοντες δημιουργώντας και
καλλιεργώντας ένα κλίμα εξωστρέφειας και κινήτρων που λειτούργησαν θετικά προς όφελος των μαθητών μας.

Τέλος, η  συμμετοχή του σχολείου μας στο πρόγραμμα του ΕΚΠΑ: Το σχολείο οργανισμός και κοινότητα
μάθησης,  ωφέλησε πολλαπλά τους εκπαιδευτικούς καθώς δημιουργήθηκε ένα κλίμα συνεργασίας και
υποστήριξης με μοναδικό στόχο τη βελτίωση του εκπαιδευτικού έργου.

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Σε ένα σχολείο που επιθυμεί να αλλάξει, που επιδιώκει τη διαρκή  βελτίωση και εργάζεται στοχευμένα πάνω σε
αυτό είναι λογικό να εμφανίζονται και δυσκολίες. Η οργάνωση των δράσεων, ο σχεδιασμός καθώς και η
υλοποίησή τους απαιτούν μεγάλο χρόνο προετοιμασίας και συνεργασίας μεταξύ των ομάδων και των
συντονιστών. Το ωρολόγιο πρόγραμμα (πρωινό και ολοήμερο) δεν ευννοεί αυτή τη συνεργασία. Η διαχείριση του
ελάχιστου κοινού χρόνου αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα, αλλά ταυτόχρονα και μία από τις
μεγαλύτερες προκλήσεις που πρέπει να αντιμετωπίσουν  οι εκπαιδευτικοί.

Προβλήματα επίσης στην υλοποίηση των δράσεων, ειδικά αυτών που έχουν σχέση με την ψηφιακή μάθηση,
αποτελεί και ο τεχνολογικός εξοπλισμός που πρέπει να επικαιροποιείται και να αναβαθμίζεται ανά χρονικά
διαστήματα.

Δυσκολίες άλλης φύσεως που αφορούν την υλοποίηση των δράσεων ξεπερνώνται από το σύνολο της σχολικής
μονάδας με επιμονή αλλά και δημιουργικότητα.

 

 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Τίτλος Δράσης

Δημιουργώντας Συνεργατικές Κοινότητες Μάθησης Εκπαιδευτικών

Στόχος Βελτίωσης

Ο στόχος της εν λόγω δράσης προέκυψε ύστερα από την εκδήλωση ενδιαφέροντος  συμμετοχής  του Συλλόγου
Διδασκόντων του σχολείου μας  σε ερευνητικό-πιλοτικό πρόγραμμα του ΕΚΠΑ, όπου στους σκοπούς του



περιλαμβάνεται και η ενίσχυση της επαγγελματικής ανάπτυξης των εκπαιδευτικών.

Έτσι λοιπόν, είτε με τη συμμετοχή του σχολείου μας,  αν επιλεγεί, στο πρόγραμμα αυτό, είτε με τη συμμετοχή σε
εθνικά προγράμματα που προάγουν τη φιλοσοφία των "Κοινοτήτων Μάθησης  των Εκπαιδευτικών"  επιδιώκουμε
με την υλοποίηση του προγράμματος παρέμβασης οι εκπαιδευτικοί να:

Συμμετάσχουν σε τουλάχιστον δύο συνεργατικές δράσεις – αποφάσεις στο
πλαίσιο του σχολικού προγραμματισμού που θα προάγουν το πλαίσιο της
αυτομόρφωσης, συνευθύνης και αυτοδέσμευσης.
Συμμετάσχουν σε τουλάχιστον μία δράση η οποία θα προωθεί την καλλιέργεια
επαγγελματικών δεξιοτήτων για την επίτευξη καλύτερων μαθησιακών
αποτελεσμάτων.
Πραγματοποιήσουν στο πλαίσιο ενδοσχολικής συνεργασίας, επιμόρφωσης και
επικοινωνίας τουλάχιστον μία δράση διάχυσης συνεργατικών πρακτικών.

Ενέργειες Υλοποίησης

Ακολουθήθηκε το αρχικό χρονοδιάγραμμα.

Η ομάδα συνεργάστηκε με τις άλλες ομάδες της σχολικής μονάδας, καθώς είχε τον ρόλο του συνδέσμου με την
ομάδα εργασίας του ΕΚΠΑ σχετικά με τις ενημερώσεις, τις επιμορφώσεις και τη διάχυση του επιμορφωτικού
υλικού. Ανέλαβε την οργάνωση των δράσεων όσο αφορά στις συνεργασίες των εκπαιδευτικών εντός ή εκτός των
ομάδων.

 

Στο Α' τρίμηνο (αρχές Δεκεμβρίου) πραγματοποιήθηκε επιμόρφωση εκπαιδευτικών του σχολείου από ομάδα του
ΟΚΜ του Παιδαγωγικού Τμήματος Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του ΕΚΠΑ, για τον ρόλο των Κοινοτήτων
Μάθησης και της πρακτικής της "αξιολόγησης ομοτέχνων".

Στην Α'  φάση του προγράμματος η ομάδα συνεργάστηκε και είχε την εποπτεία εφαρμογής  με το 50% των
εκπαιδευτικών που συμμετείχαν ενεργά ως ομότεχνοι και το 63% που έπαιρναν μέρος στις επιμορφώσεις και
στις συλλογικές συνεργασίες.

Δώδεκα εκπαιδευτικοί ειδικοτήτων ΠΕ70, ΠΕ05, ΠΕ06 μόνιμοι και αναπληρωτές αποτέλεσαν τους Ομότεχνους.
Το πρόγραμμα είχε την υποστήριξη της σχολικής κοινότητας. Η ομάδα είχε και τον ρόλο του συντονιστή των
διαδικαστικών ενεργειών και της οργάνωσης του χρόνου, ώστε να μη λειτουργήσουν επιβαρυντικά στις
υποχρεώσεις των εκπαιδευτικών, καθώς η συμμετοχή στο πρόγραμμα για πρώτη φορά, ήταν απαραίτητο να
στηριχτεί σε γερές βάσεις συνεργασίας, εμπιστοσύνης και συστηματικής εργασίας.

Δημιουργήθηκαν 7 ομάδες ομοτέχνων. Τα εργαλεία αυτοστοχασμού οδήγησαν στην επιλογή πεδίων του
εκπαιδευτικού έργου, παιδαγωγικού, διδακτικού και διοικητικού με σειρά επιλογής για την ανάπτυξη
συνεργασιών. Πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις εργασίας των ζευγαριών και παρατηρήσεις διδασκαλιών. Σε
κάθε φάση συμπληρώνονταν τα κατάλληλα εργαλεία.

Στο Β' τρίμηνο (αρχές Φεβρουαρίου) ακολούθησε νέα συνάντηση-ανατροφοδοτηση από την ίδια ομάδα έργου του
ΕΚΠΑ όπου συζητήθηκαν τα στάδια που είχαν ακολουθηθεί, τα αποτελέσματα και οι εντυπώσεις. Στις 4 Μαρτίου
μέλη της ομάδα παρουσίασαν τον απολογισμό της Α' φάσης σε ημερίδα που διοργανώθηκε από το ΕΚΠΑ.

Στο Γ' τρίμηνο συνεχίστηκε η ίδια διαδικαδία με την αλλαγή ρόλου παρατηρητή-παρατηρούμενου στα ζευγάρια.
Αξίζει να σημειωθεί ότι είχαμε και τη συμμετοχή εκπαιδευτικών που δεν είχαν πάρει μέρος στη Α' φάση. Επίσης
πραγματοποιήθηκε παρατήρηση-αξιολόγηση από τρεις εκπαιδευτικούς σε παρατηρούμενο-αξιολογούμενο που
πραγματοποίησε διδασκαλία με καινοτόμο τεχνική χρήσης ψηφιακών μέσων στο μάθημα της Ιστορίας για τη



συλλογή περισσότερων στοιχείων για επεξεργασία και εξαγωγή συμπερασμάτων προς ανατροφοδότηση και
αξιοποίηση. Τα αποτελέσματα παρουσιάστηκαν στον σύλλογο διδασκόντων στο πλαίσιο διάχυσης καλών
πρακτικών.

Το υλικό που συκεντρώθηκε, εκθέσεις, αποτίμηση και κλείδες-ρουμπρίκες αξιολόγησης θα παρουσιαστεί στον
απολογισμό του προγράμματος, όπως έχει προγραμματίσει η ομάδα έργου του ΕΚΠΑ στις 10 Ιουνίου 2023. Η
αποτίμηση θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του σχολείου μας.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://2dim-kerat.att.sch.gr/ερευνητικό-πιλοτικό-πρόγραμμα-το-σ/

Πρακτική 2

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Τίτλος Δράσης

Παρέχοντας κίνητρα στους μαθητές για συμμετοχή σε μαθητικούς διαγωνισμούς

Στόχος Βελτίωσης

1. Οι εκπαιδευτικοί του σχολείου να οργανώσουν τουλάχιστον δύο ενδοσχολικούς διαγωνισμούς με τη
συμμετοχή όλων των τάξεων, κατά το πρωινό ωράριο και την πρωινή λειτουργία του σχολείου.

2. Οι εκπαιδευτικοί να αναπτύξουν κατάλληλο υλικό, αντίστοιχο των ηλικιακών  αναγκών,  τουλάχιστον σε δύο
επιστημονικά πεδία , για αξιοποίηση σε σχολικούς διαγωνισμούς και δράσεις. 

3. Οι εκπαιδευτικοί να προετοιμάσουν τους μαθητές για συμμετοχή σε τουλάχιστον δύο πανελλήνιους
διαγωνισμούς.

Ενέργειες Υλοποίησης

Το σχέδιο δράσης της ομάδας προέβλεπε τη συμμετοχή των μαθητών όλων των τάξεων του σχολείου. Το
αντικείμενο της δράσης βασίστηκε στο γνωστικό πεδίο της Γλώσσας (ελληνόγλωσσοι και ξενόγλωσσοι), των
Μαθηματικών και της Φυσικής.

Κατά τη διάρκεια υλοποίησης της δράσης, η ομάδα δημιούργησε εκπαιδευτικό υλικό κατάλληλο για τη διενέργεια
του διαγωνισμού ''Λεξικομαχίες'',  με τον οποίο οι μαθητές ήταν εξοικειωμένοι από την προηγούμενη χρονιά. Το
περιεχόμενο ενσωματώθηκε σε πλατφόρμες τύπου κουίζ  (quizziz, Kahoot) και μαθητές όλων των τάξεων
συμμετείχαν στη διαδικασία. Ο διαγωνισμός είχε δύο γύρους και στον τελικό αναδείχθηκαν τρεις νικητές από
κάθε τμήμα. Σε όλους τους μαθητές δόθηκαν έπαινοι συμμετοχής για  την προσπάθεια που κατέβαλαν. Ο
διαγωνισμός 'Λεξικομαχίες' επεκτάθηκε και στις ξένες γλώσσες για τους μαθητές των μεγάλων τάξεων (Ε'- Στ'
τάξη).

Η ομάδα επίσης προετοίμασε τους μαθητές των μεγάλων τάξεων για τη συμμετοχή τους σε πανελλήνιους
διαγωνισμούς Γλώσσας, Μαθηματικών και Φυσική (Ευκλείδης, Αριστοτέλης, Κλείταρχος και Βερενίκη).
Συγκεκριμένα, δημιουργήθηκε ανάλογο εκπαιδευτικό υλικό (έντυπο και ψηφιακό) όπου οι μαθητές εργάστηκαν



πάνω σε αυτό και προετοιμάστηκαν για τη συμμετοχή τους στους παραπάνω διαγωνισμούς. Τέλος, η ομάδα
ασχολήθηκε και με την προετοιμασία των μαθητών για τη συμμετοχή τους στο φεστιβάλ ρητορικής τέχνης που
υλοποιήθηκε στο Ιδρυμα Σταύρος Νιάρχος. Οι μαθητές προετοιμάστηκαν για αυτή τη δράση συμμετέχοντας σε
μικρές ομάδες όπου παρουσίαζαν τις θέσεις τους ενώπιον των μαθητών όλου του σχολείου.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://2dim-kerat.att.sch.gr/αγώνες-ρητορικής-τέχνης-2/

Πρακτική 3

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

Τίτλος Δράσης

Δια Σχολείου μάθηση και συνεξέλιξη

Στόχος Βελτίωσης

Οι Εκπαιδευτικοί να συμμετάσχουν σε τουλάχιστο δύο δράσεις – επιμορφώσεις σε θέματα που άπτονται της
επαγγελματικής τους ανάπτυξης.

Ενέργειες Υλοποίησης

Η ομάδα δράσης ανέλαβε τον άξονα «συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις», με στόχο το
σχεδιασμό και υλοποίηση επιμορφωτικών δράσεων εντός του σχολείου σε συνεργασία με φορείς.Σύμφωνα με το
σχεδιασμό που προηγήθηκε η ομάδα πραγματοποίησε τις εξής δράσεις:

1. Εισήγηση πάνω στις διατροφικές συνήθειες παιδιών και ενηλίκων από εξειδικευμένο εκπαιδευτικό πρόσωπο
της σχολικής μονάδας. Η επιμόρφωση είχε τη συμμετοχή όλου του εκπαιδευτικού προσωπικού  και μέσα από
παραδείγματα και προτάσεις αναδείχθηκαν και τρόποι αξιοποίησης στην τάξη.

2. Η προηγούμενη δράση και το ενδιαφέρον που αυτή προκάλεσε οδήγησε στην υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου
προγράμματος για όλους τους μαθητές του σχολείου. Πρόκειται για το πρόγραμμα Διατροφοπεριπέτειες. Το
συγκεκριμένο υλοποιήθηκε εξ αποστάσεως σε δύο φάσεις. από την επιστημονική ομάδα του Ινστιτούτου
Prolepsis  η οποία απαρτίζεται από διαιτολόγους – διατροφολόγους και ειδικούς προαγωγής υγείας, σε
συνεργασία με παιδαγωγούς και θεατρολόγους.

 Οι μικρότεροι μαθητές (Α, Β και Γ Δημοτικού) είχαν  την ευκαιρία να ταξιδέψουν στη  Χώρα των Νόστιμων
Βασιλείων και μέσα από ένα θεατρικό παιχνίδι γεμάτο γρίφους, χρώματα και φαντασία να βρουν όλα τα
κομμάτια του παζλ της υγιεινής διατροφής!

Οι μεγαλύτεροι μαθητές (Δ, Ε και Στ Δημοτικού) γνώρισαν  τις βασικές έννοιες της διατροφής, τις ομάδες
τροφίμων, τη συχνότητα και τις αναλογίες των γευμάτων, καθώς και την ανάγκη μείωσης της σπατάλης
τροφίμων για την φροντίδα του περιβάλλοντος μέσα από διαδραστικά παιχνίδια γνώσεων, ομαδικές
δραστηριότητες και κίνηση

3. Διαχείριση άγχους και εξουθένωσης των εκπαιδευτικών μέσα από το  θεατρικό παιχνίδι. Το σεμινάριο αυτό



είχε μεγάλο ενδιαφέρον καθώς αναδείχθηκαν οι  πηγές που  προκαλούν επαγγελματικό άγχος και συμβάλλουν
στη επαγγελματική εξουθένωση. Είναι γενικά παραδεκτό πως οι εκπαιδευτικοί θεωρούν πολύ σημαντικές τις
επιπτώσεις του επαγγελματικού άγχους στην ποιότητα του εκπαιδευτικού έργου. Είναι λοιπόν εξαιρετικά
σημαντικό η ανεύρεση υγιών στρατηγικών αντιμετώπισης αυτού του φαινομένου.

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://2dim-kerat.att.sch.gr/ενδοσχολικές-επιμορφώσεις/

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Ειδικότερο Θέμα

Οι συνεργασίες και το άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία προϋποθέτει και την
καλή γνώση και ενημέρωση σε αντίστοιχα ευρωπαϊκά προγράμματα μεγάλης
διάρκειας και εύρος συνεργατών. Η επιμόρφωση σε αυτόν τον τομέα αποτελεί και
έναν από τους επόμενους στόχους του σχολείου. Τέλος, αξιοποιώντας τις
δυνατότητες που παρέχουν οι τηλεδιασκέψεις θα γίνει προσπάθεια για ενημέρωση
και συνεργασία με experts και θεσμικούς φορείς που εμπλέκονται σε μεγάλα εθνικά
αλλά κυρίως ευρωπαϊκά προγράμματα με θέμα τον ψηφιακό μετασχηματισμό. Η
πανδημία COVID-19 ανέδειξε ακόμη περισσότερο τη σημασία της ψηφιακής
εκπαίδευσης για τον ψηφιακό μετασχηματισμό που χρειάζεται η Ευρώπη.
Ειδικότερα, τόνισε την αυξημένη ανάγκη αξιοποίησης του δυναμικού των ψηφιακών
τεχνολογιών για τη διδασκαλία και τη μάθηση, καθώς και την αυξημένη ανάγκη
ανάπτυξης ψηφιακών δεξιοτήτων για όλους. Σύμφωνα με τις στρατηγικές
προτεραιότητες του σχεδίου δράσης για την ψηφιακή εκπαίδευση (2021-2027), του
Erasmus+ το πρόγραμμα αποσκοπεί στη στήριξη αυτής της προσπάθειας για τη
συμμετοχή εκπαιδευομένων, εκπαιδευτών, εργαζομένων στον τομέα της νεολαίας,
νέων και οργανώσεων στην πορεία προς τον ψηφιακό μετασχηματισμό.


